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TERMINANKÜNDIGUNG
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Campus Lectures zur sicheren Kryptographie am 6. Oktober
(Wien, 29. September 2014) Am 6. Oktober lädt das Department Technik der FH Campus Wien zu Campus Lectures mit Aaron Kaplan. Der Mitinitator des Projektes „bettercrypto“ und Security-Spezialist bei CERT.at, dem österreichischen nationalen Computer Emergency Response Team, stellt einen im „bettercrypto“-Projekt entstandenen Leitfaden zur sicheren Konfiguration von kryptographischen Diensten vor.
[bookmark: _GoBack]In einer Welt nach Edward Snowdon ist die sichere Konfiguration von kryptographischen Diensten ein nach wie vor aktuelles wie brisantes Thema. Deshalb arbeiten im "bettercrypto"-Projekt Datenschutz-ExpertInnen daran, einen Leitfaden zur sicheren Konfiguration von Diensten wie SSH, SSL, PGP und weiteren kryptographischen Werkzeugen zu erstellen. Die Idee ist, eine Sammlung an sicheren Konfigurationsvorlagen für kryptographische Dienste anzubieten, die es beispielsweise  SystemadministratorInnen erlaubt, die Vorlagen einfach per copy & paste für die korrekte Einrichtung eigener Systeme heranzuziehen. Aaron Kaplan führt anhand ausgewählter Problemstellungen in das Thema ein und erläutert in seinem Vortrag, wie der Leitfaden gegensteuern kann. 
Campus Lecture: bettercrypto - applied crypto settings hardening
> 6. Oktober 2014, 17.30 Uhr
> FH Campus Wien, Raum A.-1.05 
> Teilnahme kostenlos, Anmeldung: manuel.koschuch@fh-campuswien.ac.at
	Im Anschluss
	Diskussion und Vernetzung 

	
	


Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien. Die aktuelle Veranstaltung findet in Kooperation mit dem Masterstudium IT-Security und dem Kompetenzzentrum für IT-Security statt.  
> www.campusnetzwerk.at
> www.fh-campuswien.ac.at/its_m

FH Campus Wien
Mit rund 5.000 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte akkreditierte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2014/15 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit den Universitäten Uni Wien, MedUni Wien, BOKU, VetMed, TU Wien und MU Leoben. Die therapeutischen und diagnostischen Gesundheitsstudiengänge, einschließlich der Hebammenausbildung, werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert

Rückfragehinweis
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